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 Elterntraining bei AD(H)S und/oder oppositionellem Verhalten  

Beobachten Sie bei Ihrem Kind Konzentrationsprobleme, Unruhe, Dazwischenreden, im-
pulsives Verhalten, geringes Selbstwertgefühl, Organisationsprobleme, Gruppenunfähig-
keit, Lern- und Leistungsstörungen, Suche nach starken Reizen, wenig Selbstkontrolle, 
aggressives Verhalten, aber auch Kreativität, Hilfsbereitschaft, Fürsorglichkeit, Phantasie 
einen ausgeprägten Gerechtigkeitssinn? AD(H)S kann man nicht wegzaubern,  aber Sie 
können lernen, dem Alltag gelassener zu begegnen. 

Das Elterntraining findet im Frühjahr und im Herbst in der Praxis Ergotherapie Maier & 
Östringer in Lörrach-Hauingen, Müllerweg 1statt und umfasst 10 Kurseinheiten à 1,5 bis 2 
Stunden.  

g Praxis Ergotherapie Maier & Östringer, Ansprechperson: Herr Boris Östringer, Tele-
fon: 07621 56400. Genaue Kurszeiten und weitere Infos finden Sie auf der Homepage 
www.ergotherapie-maier-oestringer.de 

 
Elterntraining für Kinder und Jugendliche mit AD(H)S nach C. Neu-
haus  

Eine typische Alltagsituation: Ihr Kind kommt nach Hause. Auf ihre Frage, „Na, wie war es 
denn?“ antwortet Ihnen Ihr Kind wie so oft: „Gut“. Auf dem Weg ins Kinderzimmer fliegen 
Schuhe und Jacke in Richtung Garderobe, gefolgt von einem Wutschrei, als Ihr Kind sein 
Zimmer betritt. Das Bauwerk wurde beim Staubsaugen verrückt! Alle Erklärungs- oder 
Beschwichtigungsversuche erreichen Ihr Kind nicht mehr – es tobt, brüllt … 

A nders D enken H andeln S ein - AD(H)S ist ein Teil Ihrer Familie – gemeinsam machen 
wir uns auf den Weg, um folgende Fragen zu klären: 

Was läuft anders im Gehirn? 

Wie wirkt sich dies auf den Alltag aus? 

Was könnte ihrem Kind in der Familie, im Kindergarten, in der Schule und in  
der Freizeit helfen? 

g Heilpädagogische Praxis Knupfer/Droews,  (www.adhs-coaching-loerrach.de) , An-
sprechpersonen: Bettina Droews 07627 81 65 u. Alexandra Knupfer 07622 / 55 84. Der 
Kurs findet im Frühjahr und im Herbst im Sozialpädagogischen Kindergarten, Lingertstr. 3, 
79541 Lörrach statt. 

 

 

 

 

 

 

 

 


